О ситуации на рынке зерновых культур в Краснодарском крае по состоянию на 15 марта 2019г.

На момент подготовки информации, закупочные цены в Краснодарском крае были отмечены в следующих пределах:

Пшеница 3 класс – 12900-14000 руб./т СРТ; (без НДС)

Пшеница 4 класс – 12600-13200 руб./т СРТ; (без НДС) Пшеница 5 класс – 12500–12600 руб./т СРТ; (без НДС)

Кукуруза –9200 руб./т СРТ; (без НДС) 10700 руб/т EXW

Сведения о ценах производителей на реализованную сельскохозяйственную продукцию (цена реализации) руб./тн. на 01.03.2019 г. (данные ГБУ КК «Кубанский с/х ИКЦ»)

(dena pearisadini) pyori ini na ozrobizozo ii (danibie i bo ikk wkyounekini ej k iikd.)			
Наименование продукции	Минимальная цена	Максимальная цена	Цена большинства
Пшеница продовольственная мягкая 3 класс	12 737,25	13 212,25	13 087,25
Пшеница продовольственная мягкая 4 класс	11 880,00	12 756,00	12 296,00
Пшеница фуражная	10 075,00	10 650,00	10 462,50
Кукуруза на зерно	8 772,71	9 267,57	9 110,43
Подсолнечник на зерно	20 250,20	21 463,60	20 803,60

Количество зерна, маслосемян на токах, складах и хозяйствах Краснодарского края по состоянию на 14.03.2019 года, составляет 758,27 тыс.тн, из них пшеницы – 469,86 тыс. тн, ячменя – 52,71 тыс. тн, кукурузы – 62,63 тыс. тн, риса – 120,3 тыс. тн, подсолнечник – 34,0 тыс. тн, сои – 18,58 тыс. тн, рапса – 0,2 тыс. тн.

По предоставленной информации элеваторами и ХПП, на 14.03.2019 года, на элеваторах Краснодарского пшеницы - 426,5 тыс. т., ячменя -47,9 тыс. т., подсолнечника 34,8 тыс.т. **края** находится зерна урожая 2018 года: кукурузы - 78,0 тыс.т. рис - 77,03 тыс.т. Всего культур - 664,2 тыс. т.

Темпы падения внутренних цен на зерно ускоряются на фоне практически полного отсутствия спроса на российскую пшеницу на мировом рынке, отмечают эксперты аналитического центра АО "Русагротранс".

По их данным, за неделю с 5 по 12 марта в центральном Черноземье средние цены пшеницы 4-го класса (ЕХW, содержание протеина 12,5%) впервые в текущем сезоне продемонстрировали падение - минус 500 рублей, до 11 800-11 900 рублей за тонну (без НДС). На юге цены продолжили снижение - минус 300 рублей к предыдущей неделе, до 12 400-12 500 рублей, в Поволжье - минус 500 рублей, до 10 500 рублей. В Сибири цены остались на уровне 9 500-9 700 рублей за тонну.

Закупочные цены продовольственной пшеницы (протеин 12,5%) в глубоководных портах опустились на 250 рублей, до 12 900-13 200 рублей за тонну. На "малой воде" падение составило 200 рублей, до 12 800-12 900 рублей. В то же время крупные экспортёры фактически приостановили закупки в портах из-за отсутствия новых контрактов, пояснили эксперты.

На интервенционных торгах в России 14 марта было продано чуть более 1% предложенного зерна

На состоявшихся 14 марта торгах на плошадке Национальной торговой биржи в России покупателям было предложено 101,703 тыс. тонн зерна из интервенционного фонда, из которых реализовано лишь 1,62 тыс. тонн на общую сумму 14,8 млн руб., передает «АПК-Информ» со ссылкой на сообщение НТБ.

Реализованный объем в равных долях (по 0,81 тыс. тонн) составили пшеница 3 класса урожая 2016 г. (из выставленных на торги 7,29 тыс. тонн), которая была продана по средневзвешенной цене 12200 руб/т., а также рожь не ниже 3 класса урожая 2014 г. (весь объем), реализованная по 6100 руб/т.

Аукционы на продажу 48,634 тыс. тонн пшеницы 3 класса урожая 2015 г., 24,84 тыс. тонн пшеницы 4 класса урожая 2015 г., 9,045 тыс. тонн пшеницы 3 класса урожая 2014 г., 5,13 тыс. тонн пшеницы 4 класса урожая 2016 г., 3,51 тыс. тонн пшеницы 5 класса урожая 2014 г., 1,229 тыс. тонн пшеницы 5 класса урожая 2015 г. и 1,215 тыс. тонн пшеницы 5 класса урожая 2016 г. были отменены.

Цены на подсолнечник в России вскоре могут значительно снизиться

Рынок подсолнечника РФ затоварен, ожидается серьёзное падение цен, прогнозируют эксперты "СовЭкона". "Впереди российский рынок может ждать выраженное снижение цен на подсолнечник. Рекомендуем держателям этой сельхозкультуры задуматься о реализации урожая", - говорится в сообщении центра.

"Можно говорить о значительных запасах подсолнечника и у переработчиков - темпы их покупок превышают последние годы, а производство масла ниже последних сезонов, - говорится в сообщении. - Так, производство подсолнечного масла в январе составило 415 тыс. тонн против 489 тыс. тонн в декабре". Урожай подсолнечника в прошлом году составил 12,8 млн тонн, что на 2,3 млн тонн больше, чем в 2017 году.

Как отмечают эксперты, внутренний рынок серьезно затоварен, а экспортный пока не даёт надежд на рост цен на подсолнечник и масло. Экспортные котировки на подсолнечное масло, показав слабый рост в начале года, в последние недели стабилизировались на уровне \$650 за тонну (FOB Чёрное море).

В конце февраля, по данным "СовЭкона", подсолнечник стоил 19,825 тыс. рублей за тонну против 20 тыс. рублей в начале месяца (EXW Европейская часть России, без НДС). Цены на масло за февраль опустились с 43 675 рублей до 43 500 рублей за тонну в конце месяца.